亚军厂:

季军厂:

冠军厂:

亚军厂:

季军厂:

冠军厂:

亚军厂:

季军厂:

(1)热装率

冠军线:

亚军线:

季军线:

冠军线:

亚军线:

季军线:

(4)连铸坯热送率

2023.08.01 星期二

2 产业生态圈

一。三季度劳动竞赛排行榜

编者按

2023年是全面贯彻落实党的二十 大精神的开局之年,是宝武加快建设 世界一流企业的关键一年。为落实宝 武党委一届七次全委(扩大)会和二届 一次职代会工作要求,将生产经营的 难点转化为人人参与的热点,做到

"铁精矿安全合规增产创效"

劳动竞赛

合规增产优胜矿山

大中型矿山

第3名:宝武资源昆钢矿业板块大红山矿

小型矿山

"全工序对标创一流"

劳动竞赛

第1名:宝武资源梅山铁矿

第2名:宝武资源马钢矿业南山矿

第4名:宝武资源重钢矿业西昌矿

第5名:宝武资源武钢资源金山店矿

第6名:太钢集团太钢矿业岚县矿业

第7名:宝武资源马钢矿业张庄矿

宝武资源昆钢矿业板块临沧矿

(一)高炉高效运行赛

宝钢股份东山基地3BF

宝钢股份青山基地7BF

宝钢股份东山基地1BF

4000m3级及以上:马钢集团马钢股份BBF

4000m3级及以上:宝钢股份宝山基地3BF

2000m3级以下:中南钢铁中南股份6BF

太钢集团宝钢德盛炼钢厂(碳钢)

马钢集团马钢股份长江钢铁炼钢厂

(4)低碳冶金项目推进杰出团队

(二)炼钢工序效率提升赛

3000m3级:宝钢股份青山基地6BF

2000m3级:中南钢铁中南股份7BF

2000m3级以下:新钢集团11BF

2000m3级:新钢集团9BF

湛江钢铁氢基竖炉团队

(1)转炉入炉铁水温度

(1)高效炉

冠军炉:

亚军炉:

季军炉:

(2)高产冠军炉

(3)低碳冠军炉

"千斤重担人人挑,人人肩上有指 标",充分调动广大职工的劳动热情、 创新活力,"全面对标找差,创建世界 一流"劳动竞赛持续深入开展。落实 全员安全生产责任制、极致低碳、岗位 创新、铁精矿安全合规增产创效、全工 序对标提升效率创一流、高盈利品种 增产增效、万名宝罗上岗、运营效率提

新钢集团硅钢薄板事业部炼钢区

马钢集团马钢股份长江钢铁炼钢厂

马钢集团马钢股份长材事业部一区

马钢集团马钢股份长江钢铁炼钢厂

宝钢股份青山基地条材厂(一炼钢)

太钢集团宝钢德盛1780mm产线

宝钢股份梅山基地1422mm产线

宝钢股份宝山基地1580mm产线

太钢集团宝钢德盛1780mm产线

宝钢股份梅山基地1422mm产线

马钢集团马钢股份2250mm产线

(2)自产坯平均装炉温度进步率

宝钢股份青山基地炼钢厂

(三)热轧工序效率提升赛

中南钢铁中南股份炼钢厂

宝钢股份东山基地炼钢厂

(3) 转炉工序钢铁料降耗

升等8项赛事中,广大职工以时不 我待、只争朝夕的干劲勇创佳绩。

为进一步营造氛围,促进对标交 流,我们持续开办专栏,定期揭晓竞 赛排行、展示优异成绩、宣传最佳实 践、弘扬先进典型,助力形成"比学赶 帮争创佳绩"的热烈竞赛氛围和生动 局面。

太钢集团太钢不锈 4300mm 产线

(五)长材工序效率提升赛

八钢公司伊犁钢铁线材

宝钢股份青山基地高线

宝钢股份宝山基地初轧

昆钢公司安宁基地高线

昆钢公司安宁基地棒材

中南钢铁中南股份棒三

(3)线材装炉温度提升

(4)棒材装炉温度提升

马钢集团马钢股份长江钢铁南线

马钢集团马钢股份长江钢铁高线

马钢集团马钢股份特钢公司高线

新钢集团厚板特钢事业部高线

中南钢铁中南股份棒一2线

中南钢铁中南股份棒一线

(六)冷轧工序效率提升赛

宝钢股份梅山基地冷轧

宝钢股份黄石公司冷轧

马钢集团马钢股份冷轧

马钢集团马钢股份马钢(合肥)公司冷轧

马钢集团马钢股份马钢(合肥)公司冷轧

新钢集团硅钢薄板事业部冷轧

(1)线材热装进步率

(2)棒材热装进步率

冠军线:

亚军线:

冠军线:

亚军线:

冠军线:

冠军线:

冠军线:

亚军线:

冠军线:

亚军线:

(1)成材率

标杆工序:

榜样工序:

(2)成材率进步率

进步最快工序:

进步工序:

(3)效率发挥

八钢公司冷轧

冠军工序:

优胜工序:

(5)线材成材率

(6)棒材成材率

各项劳动竞赛正如火如荼进行

各单位各工序

狠抓降本增效,

优化生产组织

咬定竞赛目标,

请看二季度竞赛排行榜-

争创世界一流

马钢集团马钢股份马钢(合肥)公司冷轧 宝钢股份宝山基地冷轧

(4)效率进步率

进步最快工序:

八钢公司冷轧

进步工序:

马钢集团马钢股份马钢(合肥)公司冷轧 宝钢股份宝山基地冷轧

"极致低碳"劳动竞赛

(一)重点工序

(1)"极致能效"焦炉

冠军:

马钢集团马钢股份9号10号焦炉

亚军:

马钢集团马钢股份新1号2号焦炉

宝钢股份宝山基地四炼焦 (2)"极致能效"高炉

冠军:

宝钢股份宝山基地3BF

亚军: 宝钢股份宝山基地4BF

季军:

宝钢股份青山基地6BF

(3)"极致能效"转炉

冠军:

宝钢股份宝山基地一炼钢

宝钢股份东山基地转炉 季军.

宝钢股份宝山基地二炼钢 (4)"极致能效"电炉

马钢集团马钢股份特钢公司电炉

(二)矿山企业

(1)能效进步产线 冠军:

中钢集团丰宁万隆矿业选矿

亚军:

太钢集团太钢矿业岚县矿业选矿

中钢集团山东富全矿业选矿

(三)其他制造业企业

(1)能效进步产线

宝钢金属江北金属制品线材制品酸洗工序

宝钢金属宝玛克科技钢制品辊弯成型 RF4001产线

季军:

宝钢金属江苏宝钢精密线材制品干拉工序

"万名宝罗上岗"劳动竞赛`

"三有"宝罗比拼赛

(1)贝宝罗(价值创造优胜)

宝钢股份 宝山基地长材电炉测温取样宝罗 宝钢股份 宝山基地800系取制样宝罗 马钢集团 马钢股份1#平整修磨宝罗

太钢集团 太钢不锈激光标号宝罗 宝武资源 昆钢矿业板块大红山矿智能资源 回收宝罗

(2)勇宝罗(3D岗位替代优胜)

宝钢股份 宝山基地连铸钢包受包位宝罗 宝钢股份 东山基地燃料粒度分析宝罗

八钢公司 轧钢厂镀锌捞渣宝罗 宝武智维 炉窑建筑事业部压型金属屋面板

缺陷检测宝罗

宝钢包装 哈尔滨宝钢制罐废铝块码垛宝罗 (3) 智宝罗(创新应用优胜)

宝钢股份 宝山基地UOE管道宝罗

宝钢股份 青山基地硅钢部 CA20 内圈点焊 宝罗

马钢集团 马钢股份3号镀锌炉巡检宝罗

中南钢铁 中南股份煤焦检测宝罗

宝武碳业 宝方炭材石墨电极接头本体国产 车床预装宝罗

"岗位创新"劳动竞赛

献计效率季度领先单位

第1名:马钢集团

第2名:八钢公司

第3名:太钢集团

第4名:华宝信托

第5名:宝武环科

专利申请领先单位

第1名:中南钢铁

第2名:中钢国际 第3名:八钢公司

第4名:宝武清能

第5名:中钢洛耐

【备注】上述数据由集团智慧业发展 部、能源环保部、工会,集团铁区 钢、热轧、冷轧、长材、厚板技术管理推

进委员会,宝武资源统计。

制图:徐晨杰

(2)铁钢比

冠军厂:

冠军厂:

亚军厂:

季军厂:

中南钢铁鄂城钢铁炼钢厂

宝钢股份宝山基地炼钢厂

(3)成材率 冠军线:

宝钢股份梅山基地1422mm产线 亚军线:

宝钢股份宝山基地1880mm产线

(四)厚板工序效率提升赛

宝钢股份东山基地2250mm产线

(1)热装

冠军线:

宝钢股份东山基地4200mm产线 (2)热装进步

冠军线:

八钢公司3500mm产线

(3)综合成材率进步率

冠军线:

智能化建设加速度 — 化解难题 提质增效 -

八钢建成疆内首个5G 专网暨无线监控平台

■特约通讯员 王振邦

本报讯 近日,八钢公司5G专网暨无线 监控平台所需的所有现场监控设备已全部安 装完毕,这意味着新疆首个大规模工业企业 5G专网暨无线监控平台在八钢建成,这将为 八钢拥抱工业互联网,打造数字化、智慧化钢 厂打下坚实基础。

在当前数字化时代背景下,我国工业互 联网和5G技术正快速发展。宝武提出要构 建智慧制造、智慧服务、智慧治理的钢铁生 产新模式,而八钢更是急需打破厂区现有4G 网络状态下形成的信息孤岛,建设一个系统 的、高效的、能实现快速数据传输,实时预警 反馈的生产安全监控平台。为此,八钢于今 年上半年,快速上马5G专网暨无线监控平台 项目。该项目由中国移动负责5G基站规划 及建设、5G基站设备安装、调试及开通。平

台建设过程中,双方技 术团队紧密合作,共同 解决了网络覆盖、设备 连接、数据传输等一系 列难题。

八钢数智办相关 人员介绍说,搭建5G 专网是八钢智能化转 型的基本条件,八钢将 通过5G专网打造一个 全天候、无死角的覆盖 生产安全、环保监测、 综冶保卫等各项业务

职能的管理平台。初步建成的八钢5G专网 暨无线监控平台,包括26个5G基站、1669台 现场监控设备。目前,5G基站基本全部开 通,监控设备正在调试和试运行。未来,八钢 将继续深化工业互联网和5G技术的应用,努

力实现工厂的全面智能化,将逐步实现现场

数据无线采集、智能安全帽应用、人员定位、 轨迹跟踪、铁水无人运输、应急响应等多种应 用场景,对推动企业数字化转型,提升企业核 心竞争力发挥重要作用。 姚海山 摄

武汉宝信助力武钢有限工艺、质量管控双提升

■记者 张 犀

本报讯 近日,在宝信软件总部的协同 下,武汉宝信实施的武钢有限条材精炼连铸 过程质量分析预警系统成功上线。该系统 依托边缘数据汇聚、高频工艺数据采集,对 炉次及方坯进行有效工艺对齐,显著提升了 现场工艺控制水平和质量管控能力。

条材精炼连铸过程质量分析预警系统自

4月试运行以来,通过实时采集保存海量高频 秒级数据,解决了条材炼钢无历史工艺数据 可查的问题,系统提供多种可视化分析工具, 通过炉次跟踪及工艺对齐,实时监控每一炉、 每一支方坯工艺控制情况,形成关键性指标 的工艺评价报告,为改进操作水平提供依据。 此外,系统通过建立工艺标准及判定规则,

进行工艺自动判定,及时发现阻断批量质量事

故及问题方坯流出。通过宝武OA系统推送工

产情况统计等,使工艺、质量人员随时随地了 解现场生产情况,显著提高了质量管理水平。 下阶段,武汉宝信将结合新技术进一步

艺质量日报、炉次工艺异常预警消息、连铸生

深入挖掘各领域大数据,充分释放数据汇聚 能力,形成有效的"云边"协同机制,提供高 质量数据,助力数据域建设,并继续发挥属 地化优势,努力成为华中地区领先的大数据 整体解决方案服务商。

宝武召开主题教育领导小组会暨调研成果交流会

王学峰在讲话时指出,宝武的前期 调查研究工作主要有站位高、选题准、 过程实、研讨深、成效好五个方面的特 点。这次调研成果交流会准备充分,思 考深入,交流到位,取得了积极成效。 在看到成绩的同时,也要清醒认识到目 前还存在对问题剖析还可以再深入、对 策建议还可以再具体细化等不足。下一 步,要从持续深化研究,着力发现挖掘 真问题;敢于动真碰硬,抓好调研问题 的整改;增强自觉性和主动性,推动调 查研究常态化长效化等三个方面做好调 查研究工作。

当天发布的课题内容紧扣宝武建设 世界一流企业的目标任务,紧扣当前严 峻的市场形势,紧扣生产经营管理上的 薄弱环节,聚焦落实党的二十大精神、企 梳理问题,制定对策,确定时间表和路线 图,并取得了阶段性成效。与会人员积 极参与交流研讨,大家踊跃提问,理论联 系实践,围绕攻克难题、推动公司高质量 发展不断碰撞出智慧的火花,通过集中 深入的交流研讨,进一步深化了认识、凝 聚了共识、完善了思路举措,努力将调研 成果转化为推动宝武建设世界一流企 业、实现高质量发展的现实成效。

业生产经营管理中的难点、痛点、堵点,

宝武党委常委、主题教育领导小组 副组长兼办公室主任魏尧主持会议。集 团主题教育领导小组成员、总经理助理 级以上领导,集团主题教育领导小组办 公室成员(工作组、巡回指导组组长、副 组长),参加第一批主题教育的集团总部 重点管理岗位及以上人员,二级单位班 子成员参加会议。

上海市通报表扬第二轮新编地方志书编纂工作先进

(上接第1版)作为这两部志书的组织牵 头、实施部门,史志办历时10年,辛勤耕 耘,圆满完成编纂任务。

《钢铁业卷》编纂室发动上海市域范 围内各钢铁企业收集历史资料,整理制 作资料卡片7000余张,计400余万字。 1891年上海钢铁工业诞生,但在旧中国 的半个世纪中,上海钢铁工业步履蹒跚, 直到解放前夕,60年累计钢产量才10多 万吨。新中国成立后,上海钢铁工业得 到恢复和发展;十一届三中全会后发生 巨大变化,尤其是宝钢工程的建设,开创 了我国钢铁工业赶超国际先进水平的先 河。1998年11月,宝钢、上钢、梅山联合

114.7万字,详实记载了1978—2010年上 海钢铁工业改革、发展的辉煌历程,是上 海钢铁工业极其珍贵的历史文献。 《宝钢集团志》是记载宝钢发展历程的

重组,上海钢铁工业快速发展。全志

第三部志书。全志159.7万字,收录照片180 多幅,记载了1998—2016年宝钢集团风雨 兼程、砥砺奋进,打造世界级钢铁企业集 团的足迹,书写了宝钢人钢铁报国的初心 使命,传承学习创新、严格苛求、争创一流 的精神意志,不仅为宝武和中国钢铁行业 留下了一笔可贵的精神财富,也展现了中 国钢铁企业、乃至钢铁行业改革发展的历 程,具有较高的存史、育人、资政作用。